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Niederschrift 
konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung Zülow 

 Sitzungstermin: Dienstag, 07.07.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:20 Uhr 
 Ort, Raum: Zülow, im Gemeinderaum 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Volker Schulz  
Gemeindevertreter 
Herr Bernd Käselau  
Herr Kurt Müller  
Frau Elke Schöner  
Herr Christian Wollmer  
 
 

Entschuldigt fehlen: 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Anzahl der anwesenden 

Gemeindevertreter mit der nachfolgenden Feststellung der Beschlußfähigkeit 
3 Ernennung des Bürgermeisters 
4 Übergabe der Sitzungsleitung an den Bürgermeister 
5 Verpflichtung der Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
6 Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters 
6.1 Wahl 1. Stellvertreter des Bürgermeisters 
6.2 Wahl 2. Stellvertreter des Bürgermeisters 
7 Ernennung der Stellvertreter des Bürgermeisters zu Ehrenbeamten 
8 Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse 
8.1 Hauptausschuss 
8.2 Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr und Umweltschutz 
9 Wahl der Vertreter der Gemeinde in die Zweckverbände 
9.1 Wahl des Vertreters in den Zweckverband  "Schweriner Umland" 
9.2 Wahl des Vertreters in den Zweckverband Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung 

Grevesmühlen 
9.3 Wahl des Vertreters in den Wasser - und Bodenverband "Schweriner See/ Obere Sude" 
10 Beschluss zur Übertragung der Vergabeentscheidung Dorfgemeinschaftshaus Zülow 

Vorlage: 2009/ZÜL/097 
11 Sonstiges 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung und 
Sitzungseröffnung 

 Der Bürgermeister Herr Schulz begrüßt die Anwesenden. Die Einladung zur Sitzung 
erfolgte ordnungsgemäß. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.  
 
Feststellung des ältesten Gemeindevertreters  
 
 Herr Dietrich Graßhoff  
 
Herr Graßhoff übernimmt die Versammlungsleitung und eröffnet die Sitzung. 

 
  
  
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Anzahl der 

anwesenden Gemeindevertreter mit der nachfolgenden Feststellung der 
Beschlußfähigkeit 

  
  
  
zu 3 Ernennung des Bürgermeisters 
 Herr Graßhoff nimmt dem Bürgermeister den Diensteid nach der 

Eidesformel ab, überreicht die Ernennungsurkunde und ernennt Herrn 
Volker Schulz zum Ehrenbeamten. 
 

  
  
zu 4 Übergabe der Sitzungsleitung an den Bürgermeister 
 Herr Graßhoff übergibt die Sitzungsleitung an den Bürgermeister Herrn Volker Schulz. 

Herr Schulz bedankt sich für das Vertrauen und übernimmt die Leitung der Sitzung. 
 

  
  
zu 5 Verpflichtung der Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
 Der Bürgermeister nimmt den Gemeindevertretern den Diensteid nach der Eidesformel ab 

und verpflichtet die Gemeindevertreter durch Handschlag. 

 
  
  
zu 6 Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters 
  
  
  
zu 6.1 Wahl 1. Stellvertreter des Bürgermeisters 
 Vorschläge zur Wahl des 1. Stellvertreter des Bürgermeisters  

 
  Herr Bernd Käselau  
 
Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in offener Abstimmung  
 
Abstimmungsergebnis:       einstimmig Ja 
 
Gewählter  1. Stellvertreter  Bürgermeister  
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  Herr Bernd Käselau 
 
 

  
  
zu 6.2 Wahl 2. Stellvertreter des Bürgermeisters 
 Vorschläge zur Wahl des 2. Stellvertreter des Bürgermeisters  

 
   Frau Elke Schöner  
 
Abstimmung über den Vorschlag erfolgt in offener Abstimmung  
 
Abstimmungsergebnis :   einstimmig Ja 
 
Gewählter 2. Stellvertreter des Bürgermeisters 
 
   Frau Elke Schöner  
 
 

  
  
zu 7 Ernennung der Stellvertreter des Bürgermeisters zu Ehrenbeamten 
 Der Bürgermeister Herr Schulz nimmt dem 1. Stellvertreter Herrn Bernd Käselau und der 

2. Stellvertreterin Frau Elke Schöner den Diensteid ab, überreicht die 
Ernennungsurkunden und ernennt die Stellvertreter zu Ehrenbeamten. 
 

  
  
zu 8 Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse 
  
  
  
zu 8.1 Hauptausschuss 
 Die Wahl des Hauptausschusses erfolgt in offener Abstimmung  

 
Vorschläge : 
    Herr Volker Schulz 
    Frau Elke Schöner  
    Herr Kurt Müller  
 
Abstimmung über die vorgeschlagenen Mitglieder im Hauptausschuss 
 
Abstimmungsergebnis :   5 – Ja - Stimmen  
 
Gewählter Hauptausschuss : 
    
   Herr Volker Schulz  
   Frau Elke Schöner  
   Herr Kurt Müller  
 

  
  
zu 8.2 Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr und Umweltschutz 
 Vorschläge für den Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau, Verkehr und 

Umweltschutz  
 
Gemeindevertreter: 
 
   Herr Bernd Käselau  
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   Herr Christian Wollmer 
 
Sachkundiger Einwohner : Wird Nachgewählt!! 
 
Abstimmung über die Vorschläge in offener Abstimmung 
 
Abstimmungsergebnis: 5 - Ja Stimmen 
 

  
  
zu 9 Wahl der Vertreter der Gemeinde in die Zweckverbände 
  
  
  
zu 9.1 Wahl des Vertreters in den Zweckverband  "Schweriner Umland" 
 Zweckverband „Schweriner Umland“ vertritt der Bürgermeister als gesetzlicher Vertreter. 

 
  
  
zu 9.2 Wahl des Vertreters in den Zweckverband Wasserversorgung und 

Abwasserbeseitigung Grevesmühlen 
 Den Zweckverband Wasserversorgung und Abwasserbeseitigung Grevesmühlen vertritt 

der Bürgermeister als gesetzlicher Vertreter. 
 

  
  
zu 9.3 Wahl des Vertreters in den Wasser - und Bodenverband "Schweriner See/ Obere 

Sude" 
 Vorschlag: Herr Bernd Käselau  

 
Abstimmungsergebnis :  einstimmig Ja  
 
 
Gewählter Vertreter des Bürgermeisters im Wasser und Bodenverband  
„Schweriner See/Obere Sude“ 
 
   Herr Bernd Käselau 
 

  
  
zu 10 Beschluss zur Übertragung der Vergabeentscheidung Dorfgemeinschaftshaus 

Zülow 
Vorlage: 2009/ZÜL/097 

  
  
  
zu 11 Sonstiges 
 Dank an Herrn Graßhoff  für die geleistete Arbeit, Herr Graßhoff bedankt sich für die 

erfolgreiche und gute Zusammenarbeit. 
 
Informationen zum Umbau des Gemeindehauses durch den Bürgermeister und seinen 
ersten Stellvertreter. Der Fördermittelbescheid liegt vor. In den nächsten Wochen wird 
das Gebäude beräumt. Finanzbedarf mit Ausstattung ca. 100.000 EUR. 50.000 EUR 
Eigenkapital werden der Rücklage entnommen. 
 
Die 1-EURO-Jober machen ihre Arbeit beanstandungslos. 
 
Es ist die Räumung des Dorfteiches vorgesehen. Der Wasser- und Bodenverband wird 
Mittel für die Entschlammung beantragen. Die Verbesserung der Fließfähigkeit der Sude 
und Nebengebäude soll hergestellt werden. Die Gemeinde soll dies bezahlen. 
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Die Eintragung ins Adressbuch wird abgelehnt. 
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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